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INZERCE

Podílíme se na projektech 
nejrenomovanějších výrobců na světě
Málokoho by asi napadlo, že ve Zlíně mají své sídlo firmy, které 
mají vysoce sofistikované produkty na takové úrovni, že se 
mezi jejich odběratele řadí i tak zvučná jména, jako je například 
Airbus, Siemens, Bell Helicopter, Dassault, NASA nebo třeba 
společnost Virgin Galactic, připravující komerční lety do vesmíru. 

Podařilo se to například firmě 
MGM COMPRO se sídlem na Pod-
hoří, jejíž produkty jsou natolik 
specializované, že se s  nimi běž-
ný smrtelník většinou ani nedo-
stane do kontaktu. Podle ředitele 
Martina Dvorského se totiž často 
stávají součástí nejmodernějších 
platforem typu UAV, dopravních 
prostředků eVTOL a dále také stro-
jů a  zařízení, z  nichž mnohé jsou 
stále ještě ve fázi vývoje. 

Jak byste produkty firmy 
MGM COMPRO předsta-
vil lidem, kteří o nich nikdy 
neslyšeli?

Naše firma je zjednodušeně 
řečeno primárně výrobcem spe-
ciální elektroniky. Portfolio na-
šich produktů tvoří logický celek 
komponentů, které jsou potřeba 
pro sestavení elektrických pohon-
ných jednotek, které často nachází 
uplatnění v  leteckém, lodním, ar-
mádním nebo také zdravotnickém 
průmyslu a mnoha dalších aplika-
cích. Základním nosným prvkem 

výroby jsou elektronické reguláto-
ry otáček elektromotorů v  několi-
ka výkonových řadách a  napěťo-
vých variantách dle průmyslových 
standardů. Tyto regulátory se ve-
dle mnoha unikátních vlastností 
a parametrů vyznačují vynikajícím 
poměrem mezi rozměrem, hmot-
ností a  trvalým dodávaným výko-
nem, díky čemuž nacházejí uplat-
nění i  v  náročných aplikacích pro 
letectví a  kosmonautiku. Vedle 
toho u  nás najdete ucelenou řadu 
tzv. Battery Management systémů, 
které zajišťují bezpečné fungování 
a  dlouhou životnost bateriových 
akupaků. Tyto systémy vyrábíme 
v  široké paletě, od standardních, 
určených pro použití ve stacionár-
ních uložištích, až po velmi unikát-
ní typy pro letecké aplikace. Zákaz-
ník přijde s požadavkem na výrobu 
bateriového akupaku a  my mu jej 
komplexně navrhneme, zvolíme 
vhodnou technologii bateriového 
článku, vybavíme naší elektroni-
kou a dodáme. Do portfolia MGM 
COMPRO samozřejmě patří také 

špičkové elektrické motory, prů-
myslové nabíječe, elektronické sty-
kače, příslušenství a další souvise-
jící elektronika. 

Vyrábíte tyto systémy 
sami, nebo máte vlastní 
dodavatele?

Prakticky všechny prvky elek-
trického pohonu sami vyvíjíme 
a  vyrábíme. Nesestavujeme nic 
z komponentů jiných dodavatelů, 

zákazník od nás dostane celý pro-
dukt. Velkou výhodou je samo-
zřejmě vlastní vývojová kapacita 
firmy. Disponujeme vlastním od-
dělením vývoje elektroniky, tedy 
HW i  SW, dále pak vývojem me-
chanickým. Jsme tedy schopni 
navrhnout a  zkonstruovat i  dal-
ší potřebné součásti na základě 
poptávky konkrétního zákazníka 
nebo projektu. 

� Pokračování na straně 7
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SADBOVÉ SADBOVÉ 
BRAMBORYBRAMBORY 

PRODEJ ZAHÁJEN
DÁLE V NABÍDCE

• cibule sazečka, sadbový česnek
• sadba řepy, hrachu, houbové substráty
• postřiky, hnojiva, substráty
• široký sortiment koření
• výměna bombiček Sodastream, Limobarb 130 Kč

Zahrádkářská prodejna DRAGO
Uherské Hradiště – Mařatice, Na Rybníku, tel.: 605 234 155
Zlín – Jižní Svahy, Okružní 4701 (Panorama I), tel.: 605 234 155
Pondělí–pátek od 8:00 do 17:00, sobota od 8:00 do 11:00 hodin
www.drago.cz

2020
odrůdodrůd

sklademskladem

jarní prodej
zaèíná 1.bøezna
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Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete  
i na našem Facebooku.

facebook.com/novinykraje

S novým rokem přicházejí nová pravidla, na která si budeme 
muset postupně všichni zvyknout a přizpůsobit se. Ať už 
se jedná o změny v daňové oblasti, dopravě, na pracovním 
trhu, nebo všech se dotýkající digitalizaci státu. Jejím 
hlavním cílem je zjednodušit a zrychlit úřední úkony. 

Juraj Aláč

ČÍSLO MĚSÍCE

STALO SE

112
Tísňová linka 112 v únoru 
oslavila třicet let provozu 
v Evropské unii. Před 
dvaceti lety ji mohli poprvé 
použít i volající v České 
republice. Za tu dobu 
odbavili dispečeři více než 
šedesát milionů hovorů, 
vloni to bylo průměrně devět 
tisíc hovorů v celé republice 
denně. Díky jednotnému 
číslu dokáží dispečeři rychle 
propojit všechny složky 
integrovaného záchranného 
systému a zorganizovat 
pomoc během několika 
sekund. 

Vítězný únor 1948
„Právě se vracím z Hradu 
od prezidenta republiky“. 
Těmito slovy 25. února 
1948 zahájil projev z korby 
náklaďáku tehdejší premiér 
Klement Gottwald a oznámil 
tím na Václavském náměstí 
komunistické vítězství 
a praktické převzetí moci. 
Státní převrat se až do roku 
1989 nazýval Vítězným 
únorem. Dnes jsou únorové 
události vnímány jako 
přechod od vnějškové 
demokracie k totalitě, který 
dovedl Československo 
k sovětskému mocenskému 
bloku a předznamenal 
následný útlak značné 
části české a slovenské 
společnosti a stal se příčinou 
ekonomického úpadku 
země a obrovské emigrační 
vlny obyvatelstva. Nová 
vláda složila slib 27. února 
a zasedli v ní i Jan Masaryk 
nebo Benešův stoupenec 
Vavro Šrobár. Nekomunističtí 
poslanci se vzdali mandátu, 
někteří emigrovali a jiní 
byli zatčeni. Jan Masaryk 
za dosud nevyjasněných 
okolností zemřel v noci z 9. na 
10. března 1948 po pádu 
z okna.

Připravte se na letošní  
dávku digitalizace 

Letošní rok bude pro řadu lidí zlo-
movým, jednání na úřadech se to-
tiž stane pomalu minulostí. Stát 
bude postupně zavádět další digi-
tální služby, díky kterým řadu věcí 
už dnes vyřídíte z pohodlí domo-
va nebo z mobilního telefonu. Ten 
má naprostá většina lidí neustále 
u sebe.

Digitalizace zjednodušuje 
jednání nejen na úřadech

Česká digitální agentura spus-
tila v  polovině ledna aplikaci pro 
elektronické doklady. Lidé tak už 
nemusí s sebou nosit plastový ob-
čanský průkaz, ale stačí se proká-
zat aplikací v  telefonu. Zatím jen 
zkušebně, od příštího roku ale 
elektronickou verzi občanky bu-
dou akceptovat všechny úřady, 
policie či pošta, použitelná bude 
například i  při prokazování věku 
při nákupu alkoholu. Aplikace je 
zatím platná jen v  Česku, chystá 
se ale i evropská verze elektronic-
kých dokladů. 

Významnou letošní změnou 
jsou elektronické přihlášky na 
střední školu, kdy rodiče žáků 
nemuseli vyplňovat formuláře 
a  rozesílat je poštou. Vše se dalo 

vyřídit z domova online. V polovi-
ně února spustilo Ministerstvo do-
pravy na Portálu dopravy možnost 
požádat o převod vlastníka vozidla 
nebo zažádat o doplňkovou regis-
trační značku. Díky tomu odpad-
la jedna cesta na úřad, žadatelé si 
přijdou rovnou pro novou značku 
a díky slevě ušetří i na správních 
poplatcích. Od ledna už přesta-
ly platit i kolkové známky, zapla-
tit na úřadě se dá totiž platební 
kartou. 

Platby mobilem  
jsou stále častější

Zřejmě nejviditelnějším příkla-
dem digitalizace je dnes už běžná 
platba mobilním telefonem. Sta-
čí ho přiložit k  terminálu a  pení-
ze má okamžitě obchodník. Podle 
průzkumu společnosti Mastercard 
z  roku 2022 odchází z  domova 
čtvrtina obyvatel bez peněženky, 
pouze s  mobilem v  kapse. V  ob-
chodech pak platí raději bezkon-
taktně – přiložením mobilu nebo 
chytrých hodinek k  terminálu než 
hledáním plastové karty v  peně-
žence a zadáváním PIN kódu. Vlo-
ni bylo v Česku už více než 300 ti-
síc platebních terminálů a  jejich 
počet stále narůstá. Třeba i  Poli-
cie ČR dostala letos v  lednu celou 

tisícovku přístrojů – nejen k place-
ní pokut, ale i správních poplatků. 

Ať už se nám digitalizace líbí, 
nebo ne, je jisté že se jí nevyhne-
me. Datové schránky, Portál obča-
na, eRecept, eNeschopenka nebo 
komunikace s  daňovou správou, 
úřadem práce či správou sociál-
ního zabezpečení ušetří čas nejen 
nám, ale i úředníkům. Už není tře-
ba vypisovat dokumenty, protože 
díky ověřené identitě se automa-
ticky vyplní identifikační údaje 
bez chyb a  jejich odeslání na pří-
slušná místa nastane okamžitě 
bezpečnější cestou než klasickou 
papírovou cestou. 
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Podle kalendáře je téměř konec zimy, a tak už řada lidí 
plánuje a přemýšlí nad letní dovolenou. Ta je u Čechů stále 
nejoblíbenější dobou pro zasloužený odpočinek a nenechají 
si ji pokazit ani každoročním zdražováním cestovního ruchu.

Juraj Aláč

Ani rostoucí spotřebitelské ceny 
v  uplynulých letech nevzali Če-
chům chuť cestovat do ciziny. 
Podle statistik cestovních kance-
láří byl loňský rok pro řadu z nich 
rekordní, až 63 procent obyvatel 
Česka totiž v létě pravidelně tráví 
dovolenou v  zahraničí. K  tradič-
ním destinacím patří přímořské 
státy – blízké Chorvatsko, ro-
mantické Řecko a dostupná Itálie. 
V posledních dvou letech pak lidé 
objevují krásy a  kvalitu polského 
Baltu. K dalším oblíbeným zemím 
pak patří sousední Slovensko, Ra-
kousko, nedaleké Slovinsko nebo 
Bulharsko. Právě to láká turisty 
svojí cenovou politikou, a v pomě-
ru ceny a kvality je tak ideální de-
stinací pro rodinnou dovolenou. 

All inclusive je 
samozřejmostí, lidé chtějí 
ochutnávat místní kuchyni

Doby, kdy si čeští turisté vo-
zili na hotely vlastní jídlo, už 
jsou pryč. U  leteckých zájezdů je 

téměř vždy samozřejmostí plná 
penze včetně nápojů u  hotelové-
ho baru. Při individuální dopravě 
se pak i Češi rádi nechávají unést 
místní kuchyní a na dovolené od-
počívají a sami nevaří. Třeba i ob-
líbené Chorvatsko je po přechodu 
na euro cenově téměř srovna-
telné s  cenami v  českých obcho-
dech, vyplatí se proto nakoupit 
přímo tam lokální a  čerstvé po-
traviny. Návštěva místních trhů 
a obchůdků je pak na zahraniční 
dovolené téměř povinností. 

Netradiční, zážitková  
či adrenalinová dovolená  
– za peníze je možné cokoli

Trávit odpočinek na pláži 
u moře s další tisícovkou lidí může 
být pro někoho noční můrou, jiný 
zase rád stráví dovolenou sezna-
mováním. Dnes naštěstí není pro-
blém najít místa, na která se bude-
te těšit celý rok a poté na ně zbytek 
roku v dobrém vzpomínat. Za klid 
a  speciální program ale budete 
muset sáhnout hlouběji do kapsy 
a pečlivě vybírat. 

Po covidové pauze už opět 
brázdí oceány obří výletní lodě na 
okružních plavbách od severních 
moří až po Karibik či Malajsii. 
Levnější a  dobrodružnější vari-
antou může být pronájem vlast-
ní lodě nebo plachetnice v  Chor-
vatsku, Řecku či Itálii. Cestovní 
kanceláře pak připravují speciál-
ní dovolené pro milovníky spor-
tů, gastronomie, zvířat či adrena-
linu. Dnes si vybere úplně každý, 
dle finančních možností. Stále ob-
líbenější jsou například i dovolené 
pouze pro dospělé. Hotely nabízejí 
ubytování a program rodinám bez 
malých dětí, zpravidla od 16 let. 
I dospělí totiž mají nárok odpoči-
nout si od dětského křiku a v do-
statečné vzdálenosti od dětských 
atrakcí. 

Na tábory jsou  
už termíny vypsané,  
místa se rychle plní

Také děti si zaslouží v  létě od-
počinek, a  hlavně zážitky podle 
svého gusta. Už v únoru zveřejni-
la většina organizátorů plánova-
né datumy dětských táborů o  let-
ních prázdninách. A  okamžitě se 
začínají termíny plnit a na někte-
ré akce už přijímají jen náhradní-
ky. Ceny se přitom oproti loňsku 

zvedly v  rámci stovek korun, zá-
jem dětí i rodičů je ale pořád stej-
ný. Ideální je přitom dětem vy-
bírat tábory podle jejich koníčků 
a sportovního zaměření. Program 
správného tábora by měl být co 
nejvíc různorodý a  měl by dětem 
dávat dostatek prostoru na sebe-
realizaci, je to jedinečný způsob 
odpočinku od stereotypů všedních 
dní. Na správný tábor dítě neod-
jede jen přečkat pár dní prázd-
nin, ale měl by rozvíjet jeho osob-
nost a přinášet mu kromě zážitků 
z programu také možnost rozvoje 
znalostí a zkušeností. Dítě se tam 
naučí řadu problémů řešit bez ro-
dičů s  pomocí vedoucích. Kromě 
samostatnosti získávají děti také 
potřebnou sebedůvěru, odvahu 
a  chuť vyjadřovat svoje názory 
a  řadu dalších vlastností, které 
mohou využít ve škole i v běžném 
životě. 

Nezbývá než zkontrolovat plat-
nost cestovních dokladů, naplá-
novat volno v  zaměstnání a  začít 
přemýšlet, kde strávíte letošní do-
volenou. Pokud toužíte cestovat 
do netradičních destinací, raději si 
na stránkách Ministerstva zahra-
ničních věcí zkontrolujte aktuální 
situaci a upozornění pro cestování 
do některých zemí světa. 

Už teď je nejvyšší čas  
přemýšlet o letní dovolené
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Byty s vlastním
parkováním

Nadstandardně velké byty a terasy

Klidná zóna a jen skok do města

Vlastní garážové nebo venkovní stání

Zastávka MHD u domu

Vlastní klimatizace i k vytápění

Předpoklad dokončení 8/2024

Nové byty v Uh. Hradišti-Véskách

www.bydleniovocna.cz 

Byty s vlastním
do Vánoc
bydlíte

v novém

Nový bytový dům s vlastním parkováním v Uh. Hradišti – Véskách
Toužíte vlastnit byt, žít v klidné lokali-
tě a přitom to mít jen 8 minut do centra 
Uherského Hradiště? Kousek do přírody, 
ale nedaleko do města? Dojet z práce 
domů a vyměnit shon za božský klid? To 
všechno můžete mít! Ve Véskách, místní 
části Uherského Hradiště, teď vyrůstají 
nové komfortní byty. 
Nadstandardně velké 2+kk a 3+kk se 
spoustou prostoru a jižními terasami, 
s garáží nebo vlastním venkovním stá-
ním, ideálním dopravním napojením na 
vlak, silnici E50 a dále na dálnici. A s au-
tobusovou zastávkou před domem, kte-
rou ocení jak senioři, tak děti.

Cílem architekta a projektantů byl důraz 
na moderní, účelné a funkční dispozi-
ce, záměr nabídnout více prostoru pro 
žití, než je běžné v ostatních bytových 
domech v regionu. Oproti nim tyto byty 
nabízí za stejnou cenu o 10-15 % více 
užitné plochy s velkou terasou či lodžií 
a navíc komfort již zmíněného parkování. 
Jedná se o jeden z posledních projektů 
s nadstandardně velkými plochami bytů, 
garáží i parkovacích ploch. Tak velké už 
se žel stavět nebudou, dnešní trendy 
jsou opačné. 
A kdy k nastěhování? Dokončení stav-
by je plánováno na 8/2024, takže kdo si 

s koupí pospíší, do Vánoc už bydlí. 

www.bydleniovocna.cz
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S firmou Sláčík budou 
fasády znovu jako nové
Objevili jste na fasádě nebo stře-
še svého domu řasy, plísně či jsou 
poškozeny smogem nebo kouřem? 
Na tom, že to nevypadá zrovna 
hezky, se asi všichni shodneme, 
u  řas a  plísní je to navíc spoje-
no s  neblahými dopady na naše 
zdraví a zateplovací systém domů. 
Zoufat si však nemusíme. Firma 
Sláčík zaměřující se na renovace 
fasád a  střech vysokotlakým čiš-
těním s  impregnačním nátěrem 
představuje nenáročné řešení bez 
složitých stavebních prací. Ekolo-
gicky a šetrně odstraní nánosy ne-
čistot díky regulaci tlaku od 120 
do 180  barů, ať již se jedná o  fa-
sády, střechy, nebo zámkové dlaž-
by. Díky ochranné impregnaci vel-
mi vysoké kvality navíc poskytuje 
záruku na pět let. Nemusí jít však 
nutně o čištění jen zmíněných po-
vrchů. Firma Sláčík rovněž odstra-
ní nevítané graffiti, zbaví nečistot 
altány, terasy či zastřešení bazé-
nů a v neposlední řadě nabízí také 
výškové práce – do deseti metrů 
s vlastním vybavením –, jako jsou 
nátěry fasád nebo jejich opravy po 

poškození ptactvem. Co je třeba 
udělat, chceme-li těchto služeb vy-
užít? Stačí firmu Sláčík kontakto-
vat e-mailem nebo telefonicky. Ta 
pak zhodnotí aktuální stav fasády, 
střechy či zámkové dlažby, dopo-
ručí vhodný technologický postup 
a  navrhne termín uskutečnění 
a cenu práce. Vše se pak již odvíjí 
dle domluvy. 

Zdroj | www.cistenislacik.cz
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Matyášova brána zabodovala  
v soutěži Památka roku

Památka vyžadovala obnovu kvůli destruktivním účinkům vlhkosti. Foto | město Uherské Hradiště

Policie odhalila  
přes tisíc přestupků

Při dopravně bezpečnost-
ní akci, která byla zaměřená 
na dodržování rychlostních 
limitů napříč republikou, 
zkontrolovala Policie ČR cel-
kem 4 640 vozidel a odhalila 
1 072 prohřešků. V 11 přípa-
dech ihned zadržela řidič-
ský průkaz kvůli překročení 
stanovené rychlosti v obci 
o více než 40 km/h a mimo 
obec o více než 50 km/h. 
Mezi rekordmany patří i dva 
řidiči, které hlídky zadrže-
ly na Kroměřížsku. Jedno-
mu byla v obci naměřena 
rychlost 95 km/h, druhému 
mimo obec takřka 200 km/h. 
Udělené pokuty za poru-
šení předpisů v silničním 
provozu dosáhly celkem 
2 026 300 korun.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

Nové kolumbárium rozšířilo  
místo pro ukládání uren

Přes 120 let starý  
dům jde k zemi

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Nejvyš-
ší ocenění v  krajském kole soutě-
že Památka roku 2023 v kategorii 
velkých obnov si vysloužila loňská 
rekonstrukce pozůstatků měst-
ských hradeb s  Matyášovou brá-
nou v  Jezuitské zahradě v  Uher-
ském Hradišti. 

Do oprav pozůstatků hradeb 
s  Matyášovou bránou se město 
pustilo mezi dubnem a prosincem 
loňského roku. Bylo to po třinácti 
letech od posledního zásahu, a  to 
hlavně kvůli vlhkosti, která hradby 
z  pískovce poškozovala a  zhoršo-
vala celkový stav této kulturní pa-
mátky. Opravy zahrnovaly výměnu 
degradovaných kamenů, doplně-
ní jádra hradby a zajištění odtoku 
povrchových vod. Na veškeré práce 
dohlíželi památkáři.

„Z prvního místa Památky roku 
v  kraji máme samozřejmě velkou 
radost. Ocenění je jasným dokla-
dem toho, že jsme rekonstrukci 
udělali dobře a kvalitně. Věřím, že 
to docení nejen obyvatelé města, 

ale také budoucí generace, proto-
že ne vždy v historii této památky 
s  ní bylo nakládáno tak, jak by si 
zasloužila,“ uvedla místostarostka 
města Pavlína Jagošová.

Obnova pozůstatků městských 
hradeb s  Matyášovou bránou při-
šla asi na pět a půl milionu korun. 
Spolufinancována byla Minister-
stvem kultury ČR z  programu re-
generace městských památkových 
rezervací a  městských památko-
vých zón.

Město Uherské Hradiště bo-
dovalo v soutěži Památka roku na 
krajské i  celostátní úrovni opa-
kovaně. V  rámci Zlínského kraje 
vyhrálo soutěž Památka roku na-
příklad v  předchozím ročníku za 
opravu bývalé židovské synagogy 
a  dále také za restauraci varhan 
v kostele Nanebevzetí Panny Marie 
v Uherském Hradišti – Mařaticích. 
Obnova varhan dokonce městu za-
jistila třetí místo v celostátním kole 
soutěže. � ma

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | V  prosto-
rách největšího uherskohradi-
šťského pohřebiště v  místní části 
Mařaticích byla na konci minulé-
ho roku dokončena nová stavba ko-
lumbária, která výrazně rozšířila 
místo pro ukládání uren. Do pěti 
oboustranných bloků se schránka-
mi jich nyní lze uložit až 840.

Pro dostavbu nového úložiště 
uren se město rozhodlo kvůli napl-
něné kapacitě současných schránek 
i  kvůli vzrůstajícímu zájmu veřej-
nosti. „Dosavadní kapacitu kolum-
bária jsme novou stavbou zvýšili 
dvojnásobně. Více místa na uklá-
dání uren nám umožňuje lépe re-
agovat na potřeby občanů a  zajis-
tit dostatek míst i do budoucnosti. 
Na jaře chceme vybudovat několik 
dalších urnových hrobů v urnovém 
háji, o  které je také velký zájem,“ 
uvedl místostarosta města Čestmír 
Bouda s dodatkem, že stavba za té-
měř 2,6 milionu korun zahrnovala 
i  vybudování nového přístupového 
chodníku.

První část kolumbária se 105 ur-
novými schránkami postavilo měs-
to na hřbitově v roce 2016. Stavba 

se skládá z pěti sekcí, vždy po jedna- 
dvaceti urnových schránkách, 
z nichž každá pojme čtyři urny. Ma-
ximální celkové množství uložených 
uren v této části kolumbária je tedy 
420. V  současné chvíli je kapacita 
původního kolumbária naplněna.

Jednotlivé schránky pro ulo-
žení čtyř uren v nové části kolum- 

bária jsou pronajímány od 1. úno-
ra postupně dle pořadníku, kte-
rý vzhledem k  velkému zájmu 
zavedla Správa pohřebišť. Pro-
najímány jsou na deset let. Dal-
ší novinkou je pořízení nového 
nábytku v  čekárně pro smuteční 
hosty v budově Správy pohřebišť 
v Mařaticích. � ma

 Nové kolumbárium nyní pojme až 840 uren. Foto | město Uherské Hradiště

STARÉ MĚSTO | V  bezprostřed-
ní blízkosti hlavní křižovatky ve 
Starém Městě čeká demolici dům 
číslo 14, ve kterém dříve sídlila 
ordinace veterináře nebo cestov-
ní kancelář. Pracovníci demoliční 
firmy začali dům rozebírat kvůli 
velmi špatnému stavu. „Rozvody 
elektřiny nebo vody byly ještě pů-
vodní. Nebylo se proto čemu divit, 
když během zimních měsíců došlo 
k  prasknutí vodovodních trubek 
a následnému vytopení kanceláří, 
které byly ještě před několika lety 
ve spodních patrech budovy,“ uve-
dl starosta Martin Zábranský.

V  domě, který byl postaven 
v roce 1901, bývaly v prvním pat-
ře tři byty, v přízemí potom sídlila 
nejdříve záložna a  později spoři-
telna. To je již ale dávnou minu-
lostí. V  posledních letech býval 
dům již opuštěný a  pouze chát-
ral. „Již nyní máme připravenou 
studii na výstavbu startovacích 
bytů pro mladé rodiny, které by 
na vzniklém volném prostran-
ství mohly vzniknout. Záleží však, 
jestli se na ně podaří získat dota-
ci. Pak bychom o  výstavbě mohli 
začít uvažovat,“ dodal Martin Zá-
branský. � ma
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Dokončení ze strany 1

Co nového se vám podařilo 
v posledních letech vyvinout?

V našem oboru se jedná o konti-
nuální vývoj. S novými elektronický-
mi prvky a technologiemi, které při-
cházejí na trh, se samozřejmě mění 
a posouvají možnosti. Na to reagují 
i naši zákazníci. V našem oboru jde 
vývoj velmi rychle dopředu, což je 
možné vidět například na celé řadě 
projektů elektrických letounů s kol-
mým startem a přistáním (eVTOL), 
které jsou budoucností městské le-
tecké přepravy. Náš vývoj a produk-
ty tyto trendy reflektují, jsme těmi, 
kdo tyto hranice posouvají a uvádějí 
inovativní řešení na trh. Proto jsme 
v posledních letech představili zce-
la novou řadu elektronických regu-
látorů otáček rozšířenou o typy pro 
vysoké výkony, nové BMS systémy 
a další komponenty, ale hlavně také 
vlastní elektrické motory. Zde vý-
konová řada zahrnuje typy pro 200 
kW, nebo i  400 kW, kde se jedná 
o přímou elektrickou náhradu tur-
bo-hřídelového motoru, např. Prett 
& Whitney PT6, což je nejrozšíře-
nější spalovací pohonná jednotka 
u  celé řady letounů. Jsme patrně 
jediní na světě, kteří takovouto jed-
notku pro přímou elektrickou ná-
hradu na trhu nabízejí. 

Výroba takových zařízení jistě 
vyžaduje vysokou specializaci. 
Jaké profese u vás nacházejí 
uplatnění?

V  rámci vývojových oddělení 
pracují elektroinženýři, kteří vy-
víjejí hardware a  software jednot-
livých produktů i  celých systémů. 
V  mechanickém vývoji navrhují 
konstruktéři nejrůznější prvky i cel-
ky produktů firmy či zákaznických 
řešení. Vždy se jedná o velice sofis-
tikovanou práci s velkým důrazem 
na inovativnost přinášených řeše-
ní. Ve vývojovém oddělení se pra-
cuje v nejmodernějších návrhových 
aplikacích, jako je např. OrCAD, So-
lidWorks, a samozřejmě s použitím 
simulačních nástrojů, jako napří-
klad ANSYS apod. Ve výrobě máme 
eletrotechniky, operátory, kvalitá-
ře, pracovníky od skladu až po ex-
pedici. Dále samozřejmě obchod, 
projektové manažery, marketing, 
účtárnu, nákup a řadu dalších pra-
covníků a profesí, v nichž se u nás 
mohou lidé realizovat. Ve svých 
odvětvích se jedná o  odborníky, 

Podílíme se na projektech 
nejrenomovanějších výrobců na světě

kterým záleží na rozvoji produktů 
a společnosti. Firma proto dělá ma-
ximum v rámci směřování investic 
do inovativních produktů a řešení. 
A  stejně tak do výrobních techno-
logií a prostor, postupů a procesů, 
abychom se mohli ucházet o  vý-
znamné zakázky pro náročné zá-
kazníky z  leteckého, armádního, 
lodního i zdravotnického průmyslu. 
Ve všech těchto oborech se na toto 
klade veliký důraz.

Jakými zkušenostmi a zna-
lostmi by měl být člověk vyba-
ven, než k vám nastoupí?

Každý nový pracovník se u  nás 
postupně vše potřebné naučí. Dů-
ležitý je zájem o to, co zde děláme, 
a chuť na sobě pracovat. Když k nám 
například přijde člověk vyučený 
v  oboru elektrikář slaboproud, za-
členíme ho do výrobního procesu, 
kde se na příslušné pozici za určitý 
čas zapracuje. Po zkušební době už 
přesně víme, jak na tom se svými 
dovednostmi je, a podle toho se jej 
pokusíme nasměrovat a  podpořit 
v dalším růstu. Samozřejmě se sna-
žíme i  průběžně zlepšovat znalosti 
a odbornosti firmou napříč – napří-
klad nedávno v  rámci speciálních 
školení vývoje elektroniky i  me-
chaniky podle příslušných letec-
kých standardů/certifikací. Firma 
se v rámci rozvoje svých pracovníků 
chce i  nadále posouvat, proto pra-
cujeme na strategiích rozvoje a mo-
tivování našich pracovníků, aby je 
práce bavila, naplňovala, posouva-
la a nebyla jen každodenní rutinou.

Jakým způsobem získáváte 
nové spolupracovníky? A co 
spolupráce s univerzitami?

Používáme celkem běžné způ-
soby – inzeráty, jezdíme po růz-
ných akcích, do škol… Velmi často 
nacházíme zájemce o spolupráci na 

specializovaných veletrzích, kde vy-
stavujeme naše produkty. Jedno-
duše je zaujmeme tím, co děláme, 
a  oni nás poté sami osloví. Spolu-
pracujeme i s univerzitami, hlavně 
s ČVUT v Praze, UTB Zlín, a nově 
se snažíme o  intenzivnější spolu-
práci s  VUT Brno. S  univerzitami 
rovněž spolupracujeme na různých 
vývojových projektech a snažíme se 
pro naši činnost nadchnout mladé 
budoucí inženýry a  techniky. My-
slím, že na rozdíl od mnoha jiných 
zaměstnavatelů jim můžeme na-
bídnout možnost podílet se na mi-
mořádně inovativních projektech 
od nejrenomovanějších výrobců na 
světě, které jsou zajímavé a  krea-
tivní, namísto klasické stereotypní 
činnosti. Podílíme se na mnoha 
vývojových projektech budoucnos-
ti, např. již zmíněných eVTOL pro 
městskou mobilitu, takže se naši 
kolegové setkávají s mnoha techno-
logiemi budoucnosti, což si myslím, 
že je velmi atraktivní jak pro nové, 
tak i  zkušené elektrotechniky, in-
ženýry, ale i další zajímavé profese, 
které ve společnosti máme.

Příklad ze života: Nemám 
vzdělání v oblasti elektro ani 
v oboru příbuzném, ale jsem 
nadšený do projektů, kterým 
se věnujete. Jaké jsou moje 
šance?

Šance je vždycky. Nejdůležitější 
je samozřejmě chtít. Pokud vyuče-
ný v  oboru elektro nejste, ale baví 
vás to a sami si něco bastlíte, prostě 

elektro znáte, potom je šance vyso-
ká. Výborně pájet například mohou 
umět i lidé bez ohledu na konkrétní 
vzdělání, kterým prošli, a s pájením 
se u nás setkáváte na každém kro-
ku. Když vyhlásíme konkurz na vol-
nou pracovní pozici, běžně se stává, 
že se přihlásí i lidé, kteří jsou svým 
zaměřením úplně mimo obor. Přes-
to i  takové uchazeče často zveme 
na pohovor, abychom zjistili, jestli 
mají opravdový zájem a  třeba by-
chom pro ně našli uplatnění na jiné 
pozici. Zcela běžně se to děje. Stejně 
jako se běžně děje, že se pracovníci 
uvnitř firmy mohou ve finále vypro-
filovat jako ideální na jinou pozici, 
než na kterou byli původně přija-
ti. Důležité je najít, v  čem se cítíte 
dobře, co vás bude bavit. Danému 
oboru se věnovat, prohlubovat své 
dovednosti a  rozšiřovat je směrem 
k novým výzvám. 

Lze odhadnout, jakým smě-
rem se bude ve vašem oboru 
ubírat další vývoj? Půjde o vý-
robu a inovaci dalších, ještě 
výkonnějších a efektivnějších 
motorů?

Máme několik scénářů budou-
cího vývoje. Na motoru, o  kterém 
jsem mluvil, chceme dál pracovat, 
inovovat jej a  posouvat k  další ge-
neraci. Samozřejmě uvažujeme 
i o vyšších výkonech, neboť i stan-
dardní PT6 má několik variant 
– některé motory dosahují výko-
nu 700 kW i více –, ale jako mno-
hem větší výzvu do budoucna vidím 
v otázce certifikací. Mít certifikova-
ný a  necertifikovaný produkt jsou 
dvě naprosto odlišné věci. Zatímco 
vývoj obdobného elektrického po-
honu necertifikovaného vyjde třeba 
na vyšší desítky milionů korun, po 
veškerých úpravách nutných k zís-
kání certifikace se náklady mohou 
vyšplhat klidně až na půl miliardy. 
Vyvinout tedy vybrané příslušné 
produkty i ve variantě splňující vy-
brané letecké certifikace vnímám 
do budoucna jako velkou výzvu. To 
bude meta, po jejímž překonání se 
nám otevřou další možnosti. � red
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ýv

ojo
vý
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Aktuálně do týmu hledáme kolegy na rozšíření těchto pozic:

	▪ PROGRAMÁTOR ELEKTRONIKY
	▪ VÝVOJÁŘ SLABOPROUDÉ ELEKTRONIKY
	▪ VÝVOJÁŘ KONSTRUKTÉR
	▪ OBCHODNÍK SENIOR / JUNIOR
	▪ MARKETINGOVÝ SPECIALISTA
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Budoucí lékaři se seznamovali 
s chodem nemocniceKřehký pacient – křehký 

zdravotník

Nemocnice Kyjov se připra-
vuje na jednu z nejvýznamněj-
ších aktivit letošního roku – na 

XI. ročník konfe-
rence pro nelékař-
ské zdravotnické 
pracovníky a léka-
ře, která nese ná-
zev „Den Florence 

Nightingale“. Konference se 
bude věnovat křehkosti paci-
entů a jejímu dopadu na práci 
zdravotnických profesionálů. 
Křehký pacient je totiž pojem, 
který zdravotnictvím rezonu-
je, a často se o něm diskutuje. 
„Takový pacient je velmi nároč-
ný. Nesmíme ale zapomínat, že 
o něj pečujeme my zdravotníci 
a naše možnosti jsou omeze-
né,“ uvedla náměstkyně pro 
ošetřovatelskou péči Veronika 
Neničková.

LÉKAŘ INFORMUJE

Nemocnice Kyjov
Strážovská 1247/22
697 01 Kyjov
Tel.: 518 601 111

UHERSKÉ HRADIŠTĚ | Další cy-
klus kempu určený pro studen-
ty vyšších ročníků medicíny s ná-
zvem „Nebuď jen divákem“ se 
konal v Uherskohradišťské nemoc-
nici ve druhém únorovém týdnu. 
Deset budoucích lékařů strávilo 
pod dohledem primářů tři dny, bě-
hem nichž se stali součástí pracov-
ního týmu a seznámili se s chodem 
vybraných oddělení. Možnost na-
hlédnout pod ruce lékařů využili 

studenti lékařských fakult Masa-
rykovy univerzity v Brně a Univer-
zity Palackého v Olomouci.

„Pořádaný kemp mě zaujal 
hlavně kvůli možnosti naučit se 
a  vyzkoušet si výkony a  vyšetře-
ní v  praxi, ke kterým se jako me-
dici často nedostaneme. V  rámci 
návštěvy oddělení ARO, kde bych 
chtěl v  budoucnu pracovat, jsem 
si vyzkoušel například aplikovat 
spinální blokádu,“ uvedl student 

lékařské fakulty Adam Štraus. Zá-
štitu nad budoucími lékaři převzali 
primáři jednotlivých pracovišť. Do 
projektu se zapojila chirurgie, neu-
rologie, ARO, ortopedie a také plic-
ní, interní a porodnicko-gynekolo-
gické oddělení. 

„Jedná se o úžasnou akci, hlav-
ně pro studenty z našeho regionu, 
kterým můžeme naše pracoviště 
představit. Dostanou se tak ke kon-
krétnímu pacientovi a  mají mož-
nost se na jeho léčbě přímo podílet, 
což považuji za největší benefit,“ 
pochvaluje si spolupráci s  mediky 
primář ortopedie Martin Skládal. 

„Kemp pro studeny lékařských 
fakult je kromě dlouhodobě na-
bízených stáží a  stipendií dal-
ší aktivitou přibližující moderní 
prostředí naší nemocnice. V prů-
běhu roku plánujeme další akce, 
a to jak pro studenty základních, 
tak i  středních a  vysokých škol,“ 
dodává předseda představenstva 
Uherskohradišťské nemocnice 
Petr Sládek. � ma

Studenti si měli možnost vyzkoušet léčbu v praxi. Foto | Uherskohradišťská nemocnice

V Brodě budou při výuce využívat 
virtuální realitu
UHERSKÝ BROD | Další moder-
nizaci výuky připravuje Střed-
ní průmyslová škola a  Obchodní 
akademie Uherský Brod. Pedago-
gové by tu mohli při výuce naplno 
využívat virtuální realitu a umě-
lou inteligenci už v  příštím škol-
ním roce. Škola připravuje pro-
jekt s názvem „S virtuální výukou 
bez hranic“, na kterém bude spo-
lupracovat se Střední průmyslo-
vou školou z  Nového Mesta nad 
Váhom.

„Na školách vznikne unikátní 
virtuální výukové prostředí, kde 
pedagog povede distanční i  pre-
zenční výuku pomocí inovativních 
zobrazujících technologií, napří-
klad formou obrazů, zvuků, vi-
deopřenosů nebo hologramů,“ po-
psal ředitel uherskobrodské školy 
Rostislav Šmíd. Součástí projek-
tu bude tvorba metodiky výuky 
a zpracování vhodných témat pro 
online studium. Rovněž se zpracu-
jí metodiky a postupy využití umě-
lé inteligence ve výuce a upraveny 
budou tematické plány předmětů, 
ve kterých bude využívána virtuál-
ní a rozšířená realita. 

„Náš průmysl v  následující de-
kádě přijde o velké množství kva-
lifikovaných pracovníků kvůli je-
jich odchodu do důchodu. Firmy 
tak budou muset ještě více využí-
vat pokročilé technologie zahrnu-
jící mimo jiné rozšířenou a  virtu-
ální realitu i  umělou inteligenci, 
aby udržely své závody v  chodu. 
A tomu se nezbytně musí přizpůso-
bit také odborné školství,“ uvedla 

radní Zlínského kraje pro školství 
Zuzana Fišerová.

Celkové náklady na straně 
Střední průmyslové školy a  Ob-
chodní akademie Uherský Brod 
dosahují výše necelých pěti milio-
nů korun. Projekt je připravován 
pro financování z  programu Inte-
rreg Slovensko-Česko 2021–2027, 
dotace má pokrýt 90 procent z cel-
kových výdajů. � ma

 Virtuální realita se má stát přirozenou součástí výuky. Foto | Zlínský kraj

Domov Na Bělince  
oslavil 30 let

Domov pro osoby se zdravot-
ním postižením v Kunovicích 

Na Bělince 
oslavil 30 let 
od svého za-
ložení. Při této 
příležitosti 
se v domově 
uskutečnila 
za účasti zá-

stupců Zlínského kraje v čele 
s náměstkyní hejtmana Hanou 
Ančincovou malá oslava, při 
které vystoupil i dětský folklor-
ní soubor Malý Handrláček. 
Slavnostně byla představe-
na také nová pobytová soci-
ální služba. Jejím smyslem je 
umožnit pečujícím osobám 
odpočinek od náročné péče 
nebo jim pomoci v situacích, 
kdy nemohou péči ze závaž-
ných důvodů zajistit.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Kunovice
Náměstí Svobody 361
686 04 Kunovice
Tel.: 572 432 720
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Rekordní Ptačí hodinka, zvítězila sýkora
Více než 35 tisíc lidí se po celém 
Česku zapojilo do letošního zimní-
ho sčítání ptáků. Během akce Pta-
čí hodinka pozorovali dobrovolníci 
více než 792 tisíc ptáků, což je pro-
zatím nejvíce ze všech šesti uply-
nulých ročníků tohoto projektu. 
Díky němu Česká společnost or-
nitologická (ČSO) získává důležité 
údaje o ptácích, kteří u nás zimují. 
Prvenství obhájila sýkora koňadra, 
kterou zaznamenalo přes 88 pro-
cent sčitatelů. 

Sýkora pošesté v  řadě získa-
la pomyslnou korunu královny 
českých krmítek. Ovládla statis-
tiky jak v  plošném výskytu, tak 
v celkových počtech, což jsou dva 
rozdílné údaje, které ornitologo-
vé během Ptačí hodinky sledují. 
„Statistiku nejpočetnějších ptáků 
sýkora koňadra letos ovládla s po-
čtem 142 tisíc jedinců, na druhém 
místě byl vrabec polní se 117 tisíci 
a za ním vrabec domácí s počtem 
101 tisíc. Vrabcům v jejich umístě-
ní významně pomáhá, že létají na 
krmítka ve velkých hejnech, která 

mají v  průměru 10 jedinců,“ vy-
světlila Eliška Konopáčová, koor-
dinátorka Ptačí hodinky z ČSO.

Veřejnost pozorováním 
pomáhá vědeckému 
výzkumu

Šestého ročníku sčítání ptá-
ků na krmítkách od 5. do 7. ledna 
se zúčastnilo 35 274 lidí z  celého 
Česka, kteří odeslali 24 444 ho-
dinových sčítání, během kterých 
pozorovali 792 587 opeřenců. To 
z  letošního ročníku činí nejúspěš-
nější Ptačí hodinku, co se týká po-
čtu dobrovolníků, sčítání i  ptáků. 
„Mezi sčitateli najdeme 4 tisíce ro-
din, přes 250 školních kolektivů 
a  přírodovědných kroužků a  také 
několik sčitatelů v  úctyhodném 
věku nad 90 let. Více než 60 pro-
cent účastníků se letos neúčastnilo 
poprvé, ale sčítali již při některém 
z předchozích ročníků. Je potěšu-
jící vědět, že Ptačí hodinka se pro 
mnohé stává příjemnou lednovou 
tradicí, a zahajují tak nový rok ve 
spojení s  přírodou. Taková data 

jsou pro nás navíc velmi cenná, 
jelikož ukazují, jak se zimní po-
četnost ptáků mění v  konkrétním 
místě,“ dodala Eliška Konopáčová. 

Účastníci letos během jedné sčí-
tací Ptačí hodinky pozorovali prů-
měrně více ptáků než loni. Letos 
to bylo 33 ptáků, loni 28. Pravdě-
podobný vliv mělo počasí. Během 
ročníku 2023 bylo teplo, ptáci měli 

www.novinykraje.cz

dostatek přirozené potravy a  ne-
museli létat na krmítka. Naopak le-
tos byly teploty nižší, a v neděli do-
konce nasněžilo, takže ptáci hledali 
potravu v blízkosti lidí. 

Podrobné výsledky najdete i na 
našem webu. � red

Ačkoli to zní až neuvěřitelně, už 
od ledna začínají alergiky trápit 
pyly. Zatímco se zdravý člověk těší 
z jarní probouzející se přírody, pro 
lidi trpící alergickou rýmou se jed-
ná o nejhorší období roku. Četnost 
lidí s alergiemi, kteří na pyly rea-
gují, od počátku 20. století stoupá. 
Zatímco v minulosti dráždily pyly 
zhruba jedno procento populace, 
dnes se blížíme až ke dvaceti. Aler-
gie na pyly, potraviny nebo zvířa-
ta se přitom obvykle nevyskytu-
jí u  malých dětí, ale propuknou 

třeba až v pubertě nebo u žen po 
porodu. 

Alergická rýma může  
vyústit v astma

Alergie je definovaná jako ne-
účelně vynaložená obrana proti ji-
nak neškodným látkám. Jedná se 
tedy o nemoc imunitního systému. 
Látky, které zdravým lidem nijak 
neškodí, vyvolávají u  alergiků ob-
ranné zánětlivé reakce – kýchá-
ní, slzení očí, ekzémy, otoky apod. 
Pokud člověk příznaky alergické 

reakce bagatelizuje, může dojít ke 
zhoršení zdravotního stavu a vzni-
ku nových alergií nebo rozvinutí 
astmatu či přesunutí zánětu do ji-
ných částí těla. Jakmile má člověk 
obtíže v řádu týdnů, měl by navští-
vit svého lékaře, který mu předepí-
še léky a případně odkáže na aler-
gologickou ambulanci. 

Pylový kalendář zahajuje 
líska už v lednu

Jakmile se aspoň trochu otep-
lí, objeví se ve vzduchy první 

pylová zrnka lísky. Ta je poměr-
ně významným alergenem a  za-
hajuje pylovou sezonu – navíc 
zkříženou reaktivitou s  břízou, 
habrem, bukem, dubem a  olší. 
Už v  únoru obvykle kvete olše, 
bříza, habr a  bukovité dřevi-
ny. Nejdůležitějším alergenem 
v  naší zeměpisné šířce je bříza, 
která dokáže potrápit citlivé je-
dince od března do května. Poté 
začínají kvést trávy a  alergikům 
„peklo“ pokračuje. 

Alergie jsou dědičné 
a mohou se zhoršovat

Zhruba pětina alergiků v  Ev-
ropě trpí těžkou formou alergické 
rýmy a je citlivá nejen na několik 
druhů pylů, ale i potraviny a zví-
řata. Tato reakce se nazývá zkříže-
ná alergie a  typickým příkladem 
je reakce na pyl břízy a  jablko. 
Pravděpodobnost onemocnění 
alergií je vyšší u  dětí, jejichž ro-
diče jsou alergici. Na vznik alergií 
může mít vliv i  stále „sterilnější“ 
životní prostředí, kdy je imunitní 
systém dětí čím dál méně vysta-
vován potřebným podnětům, a je 
tak méně „trénován“. 

Pokud se už v raném dětském 
věku vyskytnou první přízna-
ky sklonu k  alergiím, je u  dítě-
te zvýšené riziko vzniku alergie 
v  budoucnu. V  tomto smyslu je 
obzvláště rizikové třeba i pasivní 
kouření.

Alergici už bojují 
s prvními příznaky 
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KŘÍŽOVKA | V tajence najdete konec židovského přísloví: Kozel je nebezpečný zepředu, kůň zezadu, ...

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 8. 3. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

SUDOKU PRO ZÁBAVU
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V reakci na stoupající ceny energií 
a  rostoucí důraz na udržitelnost 
se mnoho lidí obrací k  alterna-
tivním zdrojům energie. Solární 
energie jako jeden z  nejpopulár-
nějších a  nejpřístupnějších zdro-
jů nabízí významný potenciál pro 
snížení energetických nákladů, 
i  když počáteční investice může 
být vysoká. Zde přichází na scé-
nu program Nová zelená úsporám 
Light (NZÚ Light), který nabízí 
nízkopříjmovým domácnostem 
jedinečnou možnost získat nejen 
solární ohřev vody, ale i foukanou 
izolaci zcela zdarma, a  to vzhle-
dem k tomu, že dotace je schopna 
pokrýt celou investici.

Program NZÚ Light je finan-
cován z prostředků Evropské unie 
a jeho cílem je pomoc potřebným 
se snížením nákladů na energie. 
Pořízením podporovaných tech-
nologií lze ušetřit i 15 000 ročně.

Program již podpořil spous-
ty domácností na území České 
republiky, následně byl na něja-
kou dobu pozastaven a  nyní již 
opět běží s vylepšenými podmín-
kami a  cílem podpořit ještě více 

domácností. Mimo jiné se rozší-
řil okruh možných žadatelů a ná-
rok na čerpání této podpory již 

mají nejen osoby pobírající sta-
robní nebo invalidní důchod či 
příspěvek na bydlení, ale nově 

také osoby pobírající příspěvek 
na péči, dosáhne tak na něj také 
spousta rodin s dětmi. Stále však 
zůstávají podporovány pouze ro-
dinné domy (spadají do nich však 
i  objekty pro rodinnou rekreaci 
sloužící k trvalému bydlení).

S  tím, zda máte nárok na do-
taci, vám rádi zdarma poradí od-
borníci ze společnosti Energie do 
domu s.r.o., kteří se specializu-
jí také na zajištění kompletního 
servisu od získání dotace po in-
stalaci bez jakéhokoli doplácení 
ze strany klienta.

Žádosti o  dotaci jsou již ote-
vřeny. Nyní je ideální čas zvá-
žit přechod na solární energii 
a  zlepšit izolaci vašeho domova. 
Pokud máte zájem o  konzultaci, 
neváhejte si zavolat o  radu nebo 
rovnou nezávaznou bezplatnou 
schůzku s  technikem na telefon-
ní číslo: 602 757 762. S  rostou-
cím zájmem se doba dodání může 
prodlužovat, proto je vhodné jed-
nat rychle a využít této jedinečné 
příležitosti ke zlepšení vaší do-
mácnosti a  snížení nákladů na  
energie.

Ještě více lidí dosáhne na dotaci, která je schopna pokrýt  
100 % nákladů na solární ohřev vody i izolaci půdy/střechy
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LÁZNĚ LUHAČOVICE, a.s.LÁZNĚ LUHAČOVICE, a.s.

Hledáte stabilního zaměstnavatele a jistotu v práci?
Chcete využít svých  znalostí a zkušeností, nebo teprve svou karieru plánujete?

Přijímáme pracovníky jak na hlavní pracovní poměr, tak i brigádníky na 
občasnou sezónní výpomoc.

www.LazneLuhacovice.cz/kariera

Další informace poskytne:

Mgr. Michaela Kadlecová, 

personální oddělení 

tel. 731 402 385
email: kariera@lazneluhacovice.cz

NABÍZÍME

KUCHAŘ/KA
Stravovací provozy:

SERVÍRKA/ČÍŠNÍK

POMOCNICE DO KUCHYNĚ

do hotelové kuchyně

se zájmem o obor, zkušené i nezkušené

na mytí nádobí a úklid kuchyně

Ostatní provozy:

FYZIOTERAPEUT/KA

ZDRAVOTNÍ MASÉR/KA

NUTRIČNÍ TERAPEUT/KA

i absolventy 

s akreditovaným kurzem 

s potřebnou kvalifikací

pracovní dobu 7,5 hod. denně
25 dnů řádné dovolené
aktivní podporu dalšího vzdělávání
možnost profesního a odborného růstu
zaměstnanecké stravování
cafeterii Edenred
zvýhodněné výměnné rekreace
penzijní připojištění
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VALPROX
 

VALPROX s.r.o. | 763 45, Provodov 14 
e-mail: valprox@seznam.cz, servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY

VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ  
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

� PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
� PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
� VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
� servis do 24 hodin – služba HELP
� servisní prohlídky
� školení
� rozvoz
� výrobky SELVO, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, letitá praxe v oboru.

ceny skútrů  

již od  

16 900 Kč

www.valprox.cz
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Kadeřnice až k Vám domů!!!
Služby nabízím pro maminky na rodičovské dovolené,  
pracovně vytížené, dojedu i do pečovatelského domu,  
domova pro seniory či nemocnice.

Po domluvě i večer nebo o víkendu.

střihy, barvy, melíry, účesy / dámské, 
pánské, dětské

Daniela Tomková
Tel.: 702 548 717

Rodinná hudební 
komedie

Ivan Mládek

ˇM LCÁO S OT RY
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Milan Petržela a NISSAN
Nepřekonatelná dvojka
na hřišti i na asfaltu

WWW.UHCAR.CZ
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8 komor

3 těsnění

ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

8 komor

3 těsnění

NYNÍ MIMOŘÁDNÉ
ZIMNÍ SLEVY

Tel.: 777 460 862 | slovacko@temolux.cz
Nová pobočka ve Spytihněvi | Výroba Valašské Meziříčí


